www.mathsenligne.com PROBABILITES EXERCICES 3A

EXERCICE 3A.1
Dans ma boite a outil se trouvent des vis de différentes tailles (diamétre de la téte x longueur).
Il'y a50 vis 4 x 30, 30 vis 4 x 35, 20 vis 4 x 40, 45 vis 5 x 30, 40 vis 5 x 35, 25 vis 5 x 40, et 15 vis 6 x 40.
On choisit une vis au hasard. On considére qu’il y a équiprobabilité.
a. Quelle est la probabilité¢ d’obtenir une vis dont la t€te mesure 6 mm ?
b. Quelle est la probabilité d’obtenir une vis de plus de 30 mm de longueur ?
C. Quelle est la probabilité d’obtenir une vis dont la téte mesure au moins 5 mm ?

EXERCICE 3A.2
Dans une équipe de rugby, il y a un effectif de 35 joueurs sous contrat. 21 avants et 14 arriéres. 15 avants
pésent plus de 100 Kg, alors que c’est le cas de seulement 3 arriéres.
On appelle A 1’événement « le joueur est un avant » et B 1’événement « le joueur pése plus de 100 Kg ».
a. Organiser ces données dans un tableau.
b. Je sélectionne un joueur au hasard. Déterminer la probabilité des événements suivants :
« Le joueur est un avant »
« Le joueur pese moins de 100 Kg »
« Le joueur est un avant de plus de 100 Kg »
c. Je sélectionne un avant au hasard, déterminer la probabilité qu’il pése plus de 100 Kg.
d. Je sélectionne un joueur de plus de 100 Kg au hasard, déterminer la probabilité que ce soit un avant.

EXERCICE 3A.3
On tire au hasard une carte parmi un jeu de 32 et on considére les événements suivants :
T : « Tirer un tréfle » ; K : « Tirer un carreau » ; C : « Tirer un cceur » ; P : « Tirer un pique » ;
A : « Tirer une figure » ; R : « Tirer un roi » ; V : « Tirer un valet ».
Calculer la probabilité des événements T, K, C, P, A, Ret V.
Calculer la probabilité des événements R " Ket AN T.
Calculer la probabilité des événements R U Ket AU T.
Calculer la probabilité des événements suivants :
« Tirer un carreau ou un pique » « Ne pas tirer un carreau »
« Tirer le roi de pique » « Tirer un valet différent du valet de pique »
« Tirer une figure a ceeur » « Ne tirer ni un coeur ni un valet »
« Ne pas tirer un roi »

e. Calculer la probabilité des événements suivants A, C,RNP, VAP ,AUPEEVANR.
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CORRIGE — NOTRE DAME DE LA MERCI - MONTPELLIER
EXERCICE 3A.1
Dans ma boite a outil se trouvent des vis de différentes tailles (diamétre de la téte x longueur).
Il'y a50 vis 4 x 30, 30 vis 4 x 35, 20 vis 4 x 40, 45 vis 5 x 30, 40 vis 5 x 35, 25 vis 5 x 40, et 15 vis 6 x 40.
On choisit une vis au hasard. On considére qu’il y a équiprobabilité.
a. Probabilité d’obtenir une vis dont la téte mesure 6 mm :

__nombre de vis dont la téte mesure 6 mm 15 15 1
nombre total de vis 50+30+20+45+40+25+15 225 15
b. Quelle est la probabilité d’obtenir une vis de plus de 30 mm de longueur ?
__nombre de vis de plus de 30 mm de longueur 30+20+40+25+15 _ 130 _26
nombre total de vis 50+30+20+45+40+25+15 225 45
. Quelle est la probabilité d’obtenir une vis dont la téte mesure au moins 5 mm ?
_ nombre de vis dont la téte mesure au moins5mm 45+40+25+15 _125 5
nombre total de vis 50+30+20+45+40+25+15 225 9

EXERCICE 3A.2

Dans une équipe de rugby, il y a un effectif de 35 joueurs sous contrat. 21 avants et 14 arrieres. 15 avants
pésent plus de 100 Kg, alors que c’est le cas de seulement 3 arrieres.

On appelle A 1’événement « le joueur est un avant » et B I’événement « le joueur pese plus de 100 Kg ».

a. Organiser ces données dans un tableau.

Pas plus de 100 kg Plus de 100 kg Total
Avants 6 15 21
Arrieres 11 3 14
Total 17 18 35
b. Je sélectionne un joueur au hasard. Déterminer la probabilité des événements suivants :
nombredavants 21 3

p(« Le joueur est un avant ») = ; =—==
nombre total de joueurs 35 5

nombre de joueurs pesant moinsde100kg 17

p(« Le joueur pese moins de 100 Kg ») =

nombre total de joueurs 735
p(« Le joueur est un avant de plus de 100 Kg » = nombre d'avants de pl_us de100kg = 15 = 3
nombre total de joueurs 3B 7

c. Je sélectionne un avant au hasard, déterminer la probabilité qu’il pése plus de 100 Kg :
_ nombre d'avants de plusde100kg 15 5

nombre total d'avants 21 7
d. Je sélectionne un joueur de plus de 100 Kg au hasard, déterminer la probabilité que ce soit un avant.
nombre davantsde plusdel00kg 15 5

" nombre total de joueurs de plus de 100 kg 18 6

EXERCICE 3A.3
On tire au hasard une carte parmi un jeu de 32 et on considére les événements suivants :
T :« Tirer un tréfle » ; K : « Tirer un carreau » ; C : « Tirer un cceur » ; P : « Tirer un pique » ;
A : « Tirer une figure » ; R : « Tirer un roi » ; V : « Tirer un valet ».
a. Calculer la probabilite des événements T, K, C, P, A, Ret V.

nombre de trefles 8 1
( ) nombre total decartes 32 4 p( ) p( ) p( )
nombre de figures 12 3 nombre de rois 4 1
=== (R) ===p(V)

p(A)= = =7
nombre total de cartes 32 8

b. Calculer la probabilité des événements R " K et AN T.
nombre de figures de tréfle 3

(R AK) = nombre de rois de carreau _ i o(ANT) = 3
nombre total de cartes 32 nombre total de cartes 32

B nombre total de cartes B 32 8
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c. Calculer la probabilité des événements R U Ket AU T.

4 g8 1 11
+ —_—
PRUK)=P(R) +p(K)-pRNK)= o+ o - =3
12 8 3 17
+ —_——
PAVT)=pA) +p(M-PANT) = Zro-o=5
d. Calculer la probabilité des événements suivants :
« Tirer un carreau ou un pique » (disjoints) « Ne pas tirer un carreau »
« Tirer le roi de pique » « Tirer un valet différent du valet de pique »
« Tirer une figure a coeur » « Ne tirer ni un coeur ni un valet »

« Ne pas tirer un roi »

1 1 1 — 1 3

KuUP K) + p(P KNnP)= =+=== K)=1-p(K)=1-===

P(K U P)=p(K) +p(P) ~p(K NP) = ~+7 =7 p(K)=1-p(K)= 1-5=7
o(R A P) :nombrede r0|sdep|que 1 p(\ﬁ):l— p(VmP): 1_i:§
nombre total de cartes 32 32 32
o(A ~ C) :nombredeflguresdecoeurzi p(m)zl—p(CuV): 1_E=§
nombre total de cartes 32 32 32

p(ﬁ):l— p(R)= 1—%:2

e. Calculer la probabilité des événements suivants A, C,RNP,VAAP,AUPEetVANR.

— 3 5 — 1 3

Al=1- l-—=— Cl=1- —1-=-==

p(A)=1-p(A)=1-2=7 p(C)=1-p(C)= 1-3=>
p(ﬁm P) = nombre de piques qui ne sont pas desrois _ 7.
nombre total de cartes T 32

p(V A P)= p(VAP)=1-p(VAP)=1-[p(V) +p (P)—p (VN P)] = 1—[3‘}%-3%) %

12 24 9 27

PALP)=pA) +p(P)-pANP)= S+ -= =2

Les évenements V et R sont disjoints (incompatibles) donc p(V N R) =0




